



# Scânteala



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2555      Marți 13 Ianuarie 1953      4 PAGINI - 20 BANI

## În interiorul ziarului:

Gh. Ionescu — Să luptăm pentru a produce ritmică! (pag. 2-a).  
I. Pleșa — Mai multă atenție cerințelor consumatorilor (pag. 2-a).  
I. Anghel — Constructori din Orașul Tineretului (pag. 2-a).  
I. Nemethy — Printre elevii și studenții din Tg. Mures (pag. 2-a).  
V. Ilescu — Crimele rasiștilor americani (pag. 3-a).

VIATA DE PARTID: D. Klein — Să organizăm cu grijă munca în gospodăriile colective; I. Maricoiu — Pentru o cât mai bună difuzare a presei! (pag. 3-a).  
Să fie salvată viața soților Rosenberg! (pag. 4-a).  
Transferarea funcțiilor Organizației sovietice de asigurări din China Societății populare chineze de asigurări (pag. 4-a).

Culegere de versuri închinată lui I. V. Stalin publicată în R. D. Germană (pag. 4-a).  
Contradicțiile anglo-americane s'au manifestat cu putere în cursul întrevederilor dintre Churchill și Eisenhower (pag. 4-a).  
Țările capitaliste sub spectrul crizei economice (pag. 4-a).  
Procesul unui grup de spioni și trădători în R. Cehoslovacă (pag. 4-a).

## Independența tuturor statelor — condiție principală a păcii

În lumea întreagă popoarele își manifestă adevărată încredere în hotărârile Congresului Popoarelor. Apărarea Păcii și se leagă să intensifice lupta pentru trudearea în viață a acestor hotărâri istorice. Congresul dela Viena a determinat în toate țările unirea tot mai strânsă a forțelor iubitoare de pace, sporirea combativității și spiritului lor de organizare, lărgirea neîntreruptă a marilor coaliții antirăzboinice a diferitelor clase și pătri sociale, care o constituie mișcarea tuturor popoarelor pentru apărarea păcii.

Una din problemele principale dezbătute de Congresul dela Viena, prima problemă de ordin național și securității popoarelor. Cuvântările rostite de către delegații diferitelor țări au subliniat încă odată și cu toată tăria faptul că problema independenței popoarelor este organic legată de problema păcii, că nimeni nu poate exista securitate fără independență, că este imposibil să se asigure o pace trăinică în lume, fără să se asigure în prealabil independența și suveranitatea popoarelor.

În Sala de Concert din Viena, unde a avut loc marele Sfat al Păcii, a răsunat cu putere glasul popoarelor din țările coloniale și dependente, îndeosebi al popoarelor oprimite și chinute din Asia și Africa, popoare care luptă însă cu tot mai multă îndârjire pentru libertate și independență națională, pentru frăție între toate popoarele, pentru pace. Cu multă vizoare, au înțeles popoarele Americii Latine pe imperialismul nord-american care pătrund tot mai mult în țările lor, jefindu-le, ruinându-le și militarizându-le. Forma cea mai brută de încercare a suveranității și independenței popoarelor este intervenția armată.

Vorbind despre premeditația care există ca războiul sângeros dezlănțuit de imperialismul american în Coreea, — ca și războaiele din Vietnam și Malaya — să se extindă, înflăcărul luptător pentru pace din Franța, Yves Farge, laureat al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”, a arătat că cea mai sigură verificare a capacității popoarelor de a asigura independența națională, ar fi succesul luptei pentru încetarea războaielor în curs. „Fiecare bombă căzută în Coreea — a spus Yves Farge — trebuie să ne aducă aminte de propria noastră răsunare. Fiecare nouă armă folosită în Coreea trebuie să trezească în mintile noastre imaginea a ceea ce ar putea deveni propria noastră soartă dacă am uita că numai reobândirea independenței deschide calea adevăratei securități”.  
Dar, imperialismul american, cel mai sângeros înrobitor de popoare, este dusmanul de moarte al independenței și suveranității popoarelor. Fluturând în mod demagogic steagul negru al anticomunismului și propovăduind pe toate căile renunțarea la suveranitatea națională ca fiind o „noțiune învechită”, imperialismul american aservește și jefuiește nu numai țării coloniale și dependente, ci și vechile state burgheze demult formate. Cu ajutorul burgheziei trădătoare din diferite țări capitaliste, burghezie care a aruncat peste bord adevărată vârtă de drepturi și independența națiilor pe dolari — Anglia, Franța, Olanda, Belgia, state capitaliste cândva libere, au renunțat de fapt la politica lor națională și promovează politica dictată de imperialismul american. Ele pun la dispoziția trupelor imperialiste americane teritoriile lor, permit crearea pe aceste teritorii a unor baze de atac americane. Imperialismul american exercită în aceste țări o ocupație militară, care amintește tot mai mult de cucerirea hitleristă. Înflăcărul această situație, publicația franceză „Année Politique” scrie: „Este suficient să cutreeri țările noastre occidentale, să noposești în Franța, Italia, Germania, în țările Beneluxului, în Danemarca, în Norvegia... pentru a vedea că în toate aceste țări domnește un adevărat protectorat american”.

În același timp, pretențiile americane la dominația mondială răpesc „aliaților” lor coloniile și teritoriile bucate cu bucată.  
În ce privește astfel de țări ca Iugoslavia, Grecia și Turcia, ele au devenit astfel simple colonii americane, în care armatori Wall-Street-ului taie și snănzăru după bunul lor plac. Guvernările Iugoslaviei, totuși aceste țări, kardineli, rankovici, dijas, piade — sunt de mult agenți americani, plătiți de Washington pentru a îndepinde acțiunile de spionaj și provocare împotriva U.R.S.S. și a țării de democrație populară.  
Impotriva odiosului atentat american la independența și suveranitatea popoarelor se ridică toți patrioții din țările aflate sub jugul dolarului. Congresul dela Viena a demonstrat hotărârea fermă a tuturor popoarelor din țările capitaliste, de a-și intensifica lupta împotriva dominației imperialiste americane, pentru independență și suveranitate națională. Acestă luptă cuprinde pătri dintre cele mai largi ale țărilor respective. Se ascut contradicțiile dintre cererile monopoliste din diferite țări capitaliste și capitalul

monopolistă recunoaște că „starea de spirit anti-americană” în proporții uriașe.  
Toate acestea confirmă odată mai mult cuvintele genialului conducător al muncii muncitoare tovarășul Stalin: „In aparență totul pare a fi „în regulă”: Statele Unite ale Americii au pus „la regim” Europa occidentală, Japonia și alte țări capitaliste; Germania (occidentală), Anglia, Franța, Italia, Japonia, care au căzut în ghioarele S.U.A., execută ordinea S.U.A. Ar fi însă greșit să se creadă că această „situație favorabilă” poate să se mențină „în veștii vecilor”, că aceste țări vor răbda la infinit dominația și jugul Statelor Unite ale Americii...”  
Manifestându-și mânia și indignarea față de politica înrobitoare a imperialismului american, popoarele își manifestă în acest timp adevărată furie de politica Uniunii Sovietice, de anarhă consecvență a păcii, libertății și independenței tuturor popoarelor. Acest lucru s'a vădit cu putere la Congresul dela Viena, unde delegații sovietici au fost înconjurăți cu simpatie și dragoste, iar discursurile vorbitorilor sovietici au fost subliniate prin ropote năsfârșite de aplauze. În marele său discurs — un adevărat rechizitoriu la adresa imperialismului american, surzumători ai libertății și independenței popoarelor — scriitorul sovietic Ilya Ehrenburg, laureat al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”, a pronunțat Congresului, în numele delegației sovietice, să confirme dreptul inalienabil al tuturor popoarelor la independența națională, dreptul de a trăi așa cum vor, fără să se supună unor ordine venite din afară. „Securitatea tuturor statelor — a spus Ehrenburg — trebuie să fie asigurată printr-un pact între marile puteri, prin lichidarea diverselor blocuri agresive, prin respectarea tratatelor de prietenie și asistență mutuală existente și prin revenirea Organizației Națiunilor Unite la principiile care au stat la baza creării ei.”

Dela tribuna marelor Congres s'a făcut auzit în lumea întreagă, alături de glasul poporului sovietic, glasul tuturor popoarelor libere din țările lucrătorilor democrați, care, cu ajutorul U.R.S.S., și-au câștigat pentru prima dată o independență și suveranitate națională reală. Delegația poporului român a sprijinit cu hotărâre punctul de vedere potrivit căruia independența națională a tuturor statelor constituie o condiție principală a păcii.  
Cu putere au fost demascate în Congres încercările desperate pe care le fac imperialismul american de a atenta la suveranitatea și independența națională a țărilor democrat-populare, între care și țara noastră, țări care bucurându-se de ajutorul frăcesc permanent al U.R.S.S., urcă treptat cu treptă spre culmile luminoase ale socialismului. Sângerosii înrobitori imperialiști, care nu se împacă cu faptul că au pierdut pulita de a porunci și jefii în aceste țări, încearcă în fel și chip să se amestece în treburile lor interne. Aszisa „lege a securității mutuale”, care prevede alocarea a 100 milioane dolari pentru finanțarea lepiadurilor fasciste angajate să ecluzeze acțiuni de spionaj, sabotaj și subminare în țările lagărilor păcii — constituie cel mai cras exemplu în această privință. Încercările dușmanilor păcii de a întoarce roata istoriei sunt zadarnice. Poporul român și celelalte popoare din țările democrat-populare, care se bucură de prietenia și sprijinul Uniunii Sovietice, știu să preluciască și să anere independența lor națională, bun scump, câștigat cu prețul atâtor jertfe.

Poporul român iubitor de pace și de apărarea și consolidarea independenței și suveranității sale naționale sunt strâns legate de succesul luptei pentru industrializarea rapidă a țării, pentru întărirea neontenită a capacității de apărare a patriei, pentru construirea socialismului. Conștiința de aceasta, omienii muncii din țara noastră, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, își încordează brațele și mintea, pășind și mai hotărât la lupta pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, pentru cucerirea de izbâzni tot mai mari în industrie, în agricultură și pe frontul ideologic-cultural, întărind astfel neclintit patria lor liberă și contribuind la sporierea forțelor păcii în lumea întreagă.  
Cu toată diversitatea de opinii ce s'au exprimat în problema apărării independenței naționale, ca și în toate celelalte, Congresul a ajuns la un punct de vedere comun, care și-a găsit expresia în următoarele cuvinte din Apelul Congresului: „Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii proclamă dreptul tuturor popoarelor de a-și hotărâ soarta și de a-și alege modul de viață fără niciun fel de amestec în treburile lor interne, oricare ar fi motivele ce s'ar invoca pentru justificarea acestui amestec. Independența națională a tuturor statelor constituie chezașa supremă a păcii.”

Aceste cuvinte vor înflăcăra și vor da un nou și puternic avânt tuturor popoarelor în lupta mereu mai dărză împotriva pretențiilor americane la dominația mondială, în lupta pentru independența națională, pentru pace.  
— Dacă stai deacurmezișul, dai crezare șoaptelor veninoase ale chibăurilor Caproiu și Arcșu. Oricum, eu tot intru în gospodărie, în spul și răspic într-o zi. Măe rusine să tot vină în casa noastră Nicolae Moldoveanu și Alexandru George, secretarul organizației de bază, să ne îndemne să intrăm în gospodăria colectivă.  
— Din ochii frumoiși ai nevastei au început să izvorască lacrimi.  
— Dacă tu intri în colectiv, în spul se plângând, te las. Mă despart de tine și plec înapoi la Zărnești.  
Barbu e om așezat și hotărât. Când și-a pus în cap să facă un lucru, apoi îl face, nu dă înapoi. Acum n'avea încotro. Femeia plângea, sălbișe, și el a văzut-o că-l hotărâ să-l lase dacă intră în gospodărie. Nu-și vorbeau zile întregi, parcă erau niște străini. Asta era prea de tot. Aveau

## Cu forțe sporite pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani!

### Roadele folosirii tehnicii sovietice

MOINEȘTI (dela corespondentul nostru). — În primele zile ale anului 1953, avântul întrecerii socialiste a cuprins peste 92% din totalul sonderlor care se realizează după sistemul tehnicii înaintate sovietice, forajul cu turboburul. Aplicând metodele stahanovistilor sovietici și având sprijinul direct al tehnicienilor din marea Țară a Socialismului, sonderii din cadrul ofiului 4 Moinești obțin însemnate succese în lupta pentru grabirea forajului și darea sonderlor în producție înainte de termen. În primele 5 zile ale anului, planul de foraj reventat ofiului 4 a fost depășit cu 6,9%. În fruntea întrecerii s'au situat sonderii conduși de brigadierul Gheorghe Pascu, Diaconu Constantin și podarul Alexandru Ion.

Numeroase alte brigăzi de sonderi, cum ar fi de pildă brigăzile conduse de brigadierii Petr Chirmogă și Ion Birlișiu, au depășit deasemenea planul la foraj dând sondele în producție înainte de termen.  
Sonderii din toate ofiile de foraj din Moinești desfășoară cu însuflețire întrecerea socialistă pentru a da producției tot mai multe sonde.

### Primele economii

BRAILA (dela corespondentul nostru). Muncitorii și tehnicienii fabricii de confection „Brăila” au realizat în anul 1952 însemnate economii de materiale, prin aplicarea, în cadrul întrecerii socialiste, a metodei stahanovistei sovietice Lidia Korabelnikova.  
Începând munca în noul en, odată cu angajamentul de a realiza planul pe primul trimestru înainte de termen, colectivul fabricii a hotărât să intensifice lupta pentru a realiza economii de materie primă și materiale auxiliare, în vederea reducerii prețului de cost al produsului.  
În toate secțiile întreprinderii, ca urmare a muncii politice desfășurate de organizația de bază, s'a trecut la extinderea în mod planificat a metodei Lidiei Korabelnikova. Chiar din primele zile s'au obținut rezultate însemnate în lupta pentru economii. La secția tehnică, de exemplu, muncitorii și tehnicienii au economisit până la 8 Ianuarie până, șnur și alte materiale în valoare de 24.700 lei. Deasemenea și în celelalte secții s'au înregistrat economii însemnate.  
Se desfășoară lupta pentru economii în toate fabricile lupta pentru economii se desfășoară intens.

### Succese însemnate prin aplicarea inițiativei oțelărilor Vasile Costache

HUNEDOARA (dela corespondentul nostru). Pe platoul oțelărilor Siemens-Martin a Combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” întrecerea socialistă se desfășoară cu tot mai multă însuflețire. Inițiativa stahanovistului Vasile Costache, pornită sub lozincă: „Mai mult oțel — prin folosirea maximă a cuputorului Siemens-Martin, prin tot mai multe șarje rapide!”, dă un puternic îmbold muncii întregului colectiv.  
La cuputorul nr. 4, de unde a pornit minunata inițiativă, cele trei schimburi, conduse de către tov. Vasile Costache, Alexandru Drăngă și Ion Micuție, au izbutit să depășească indicii de utilizare planificată al cuputorului, dela 5 Ianuarie, când a pornit inițiativa, și până în ziua de 11 Ianuarie, cu aproape 16%. Numai în ultimele 5 zile, echipa stahanovistului Vasile Costache a dat peste plan mai bine de 73 tone oțel. Ea a continuat să elaboreze șarje rapide luptând pentru a scurta mereu durata lor. În ziua de 11 Ianuarie, datorită elaborării în timp scurt a unor șarje rapide, echipa oțelărilor Vasile Costache a obținut un succes deosebit, depășind indicii de utilizare planificat al cuputorului cu peste 33%.

Succesele acestea se datorează în bună parte faptului că, în ultimele zile, conducerea administrativă a început să pună în practică unele din propunerile făcute de tov. Vasile Costache în vederea mobilizării rezervelor interne. Astfel, s'au luat în ultimul timp măsuri pentru o mai bună organizare a muncii în hala de turnare, pentru o mai bună aprovizionare cu fier vechi, s'a îmbunătățit rina bifurcată, s'a început folosirea unor oale mai mari pentru introducerea fontei în cuptoare, etc. În aceste zile s'au început lucrările pentru modificarea cuputorului nr. 2 după metoda Makar Mazal. Peste câteva zile, echipele de oțelări dela acest cuptor, care au răspuns cu entuziasm inițiativei stahanovistei Vasile Costache, vor începe și ele să elaboreze șarje rapide de mare tonaj.  
Inițiativa pornită sub lozincă: „Mai mult oțel — prin folosirea maximă a cuputorului Siemens-Martin, prin tot mai multe șarje rapide!” cuprinde pe zi ce trece tot mai mulți muncitori, tehnicieni și ingineri dela secția oțelărilor a Combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej”.

### Se extinde inițiativa stahanovistei Elena Chișu

TAȘI (dela corespondentul nostru). Inițiativa patriotică a stahanovistei Elena Chișu dela Industria Bumbacului A. din Capitală, de a desfășura întrecerea socialistă pentru îmbunătățirea calității produselor, a găsit un puternic răspund în rândurile muncitorilor și tehnicienilor fabricii „Tesătura”-Ieși.  
În cadrul unei consfățuri de producție, la care au luat parte toate colectivele sectorului de filatură, prețioasa inițiativă a fost analizată și dezbătută pe larg. Prin maestrul șef al sectorului filatură, tov. Vasile Armutău, a arătat că în momentul de față indicii calității întâia este atins de numeroase filatoare.  
— Nu potum da mai multe fire de calitatea întâia — a spus el — pentru că lucrăm cu materii prime soște din Uniunea Sovietică, pentru că multe din filatoarele noastre aplică metodele sovietice.  
Filatoarea frunțasă Zoia Bociagă, care lucrează la 4 părți de ring, și-a luat angajamentul să dea fire de calitatea întâia cu 20% peste indicii stabilit și să sporească cantitatea firelor toarse de fiecare schimb cu 6 kg.  
Muncitoarea frunțasă Eleonora Cojocaru, care lucrează la mașinile flyer s'a angajat ca 88% din producția pe care o realizează să fie de calitatea întâia. Ea a cerut conducerii sectorului să-i creeze condiții tehnico-organizatorice pentru a-și îndeplini și depăși acest angajament.  
Vorbind în numele secției bătăi, maestrul L. Cotigaru a arătat că colectivul secției sale se va preocupa ca amestecul de bumbac să se facă cât mai omogen, pentru ca firele de lucrat să fie bune și rezistente.

— Să trăiești tovarășe! Să muncești cu și mai multă râvnă, la anul să primești de trei ori pe atâtea!  
Nicolae Moldoveanu, președintele gospodăriei colective, felicită pe colectivul Ioan Vagner pentru cele aproape 7.000 kg. produse primite la împărțirea veniturilor.

## Faptele i-au convins să intre în gospodăria colectivă

10 Decembrie 1952. Steaguri roșii și tricolorul își flutură faldirile în adierea vântului. La sărbătoarea gospodăriei din Cristian, raionul Stalin, oșpeții colectivului sosiseră încă de dimineață din Ghimbav, Vulcan și Râșnov.  
Printre aceștia era și Barbu Dumitru, țaran mijlociu din Cristian. Înalt, cu o față deschisă, rumenită de vânt și de soare, Barbu asculta făcând darea de seamă a președintelui gospodăriei colective, Nicolae Moldoveanu.  
De președinte îl leagă o prietenie veche și trănăc. Amândoi au copilărit împreună, au făcut armata în aceeași unitate, amândoi au săngerat în luptele pentru alungarea hoardelor hitleriste, s'au întors în același timp în sat și s'au apucat de muncă; amândoi erau săraci, fără o palmă de pământ. La împrumutarea din 1945 au primit câte 5 ha. Dar în Martie 1950, când a luat ființă gospodăria colectivă, Nicolae Moldoveanu a fost printre cei dintâi care a intrat în gospodărie și a fost ales președinte al acesteia. Iar Barbu a rămas pe dește al acesteia. Iar Barbu a rămas pe dește al acesteia. Iar Barbu a rămas pe dește al acesteia. Iar Barbu a rămas pe dește al acesteia.

Îngrijite de mâinile harnice ale colectivului, creștea mândre culturile de grâu și secară, ovăz, sfeclă de zahăr, cicorei.  
Pământul lui Barbu Dumitru era aproape de locurile gospodăriei colective; de aceea, de câte ori mergea la lucru cu nevasta lui Barbu, deși nu mai era împetricivă ca înainte, tot nu voia să intre în colectiv. Dar urmarea cu multă atenție cum crește și se întărește gospodăria colectivă, văzuse cu ochii ei cum dela o singură vacă, 7 cai și 14 perechi de boi, gospodăria colectivă ajunsese la 37 de cai frumosi, 34 perechi de boi, 12 vite de rasă, 129 de oi țigă, peste 90 porci și aproape 200 de găini de rasă; cum gospodăria colectivă a construit o șură, un grajd nou pentru vaci, coteje pentru 1.000 de păsări. Dar mai dragi îi erau nevastă și Barbu culturile gospodăriei. Pe taralele lucrate de tractoarele și mașinile S.M.T.,

podărele colective; se uitau amândoi, și Barbu și nevasta sa, cum curgea ca un șuvoi de apă grâu curat ca aurul. 3068 kg. de grâu a obținut gospodăria colectivă în medie la hectar, cum nu s'a mai pomenit pe câmpia Bârsei de când îl lumea. Apoi seobăc 2.791 kg. în medie la hectar, orz 2.039 kg., ovăz 1.768 kg.  
— S'au mai angajat să lupte pentru îmbunătățirea calității stahanovistei Dinu Ion, maestrul Văcaru Panteimon, Păun Florica, Serdeanu Filimon și alții.  
A. PAPAPOPOL, corespondent voluntar



— Dacă stai deacurmezișul, dai crezare șoaptelor veninoase ale chibăurilor Caproiu și Arcșu. Oricum, eu tot intru în gospodărie, în spul și răspic într-o zi. Măe rusine să tot vină în casa noastră Nicolae Moldoveanu și Alexandru George, secretarul organizației de bază, să ne îndemne să intrăm în gospodăria colectivă.  
— Din ochii frumoiși ai nevastei au început să izvorască lacrimi.  
— Dacă tu intri în colectiv, în spul se plângând, te las. Mă despart de tine și plec înapoi la Zărnești.  
Barbu e om așezat și hotărât. Când și-a pus în cap să facă un lucru, apoi îl face, nu dă înapoi. Acum n'avea încotro. Femeia plângea, sălbișe, și el a văzut-o că-l hotărâ să-l lase dacă intră în gospodărie. Nu-și vorbeau zile întregi, parcă erau niște străini. Asta era prea de tot. Aveau

## Deschiderea șantierului fabricii de penicilină

Marți 6 Ianuarie. În prezența tovarășilor Chivu Stoica, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ing. Ioan Velea, ministru adjunct la Ministerul Industriei Chimice, a reprezentanților organelor locale de partid și ai societății Sovromconstrucție, a avut loc deschiderea șantierului fabricii de penicilină ce se construiește potrivit prevederilor planului pe anul 1953.  
Această nouă unitate industrială de mare importanță pentru economia națională și pentru ridicarea nivelului sanitar al oamenilor muncii este deosebite construită cu ajutorul Uniunii Sovietice.  
Proiectul fabricii și toată documentația tehnică de bază au fost întocmite de tehnicienii sovietici, iar tot utilajul de bază

al fabricii va fi livrat de Uniunea Sovietică. Procesul de fabricație se bazează pe ultimele metode ale tehnologiei sovietice.  
Fabrica, în prima fază, va produce penicilină, iar în fază a doua, pe lângă penicilină, va produce și alte antibiotice.  
Construcția fabricii se va face pe cucerirea sovietică Sovromconstrucție. Proiectarea părților exterioare și anexelor fabricii fost făcută de către Institutul IPRONCHIM.  
Pe lângă importanța ce o are fabrica pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii, ea va constitui o școală și un teren de experimentări care va contribui la dezvoltarea cunoștințelor și realizării lor în domeniul produselor antibiotice.  
(Agerpres)



Mai multă atenție cerințelor consumatorilor

Una din sarcinile principale ale comerțului socialist în vederea ridicării continue a nivelului material al oamenilor muncii este aprovizionarea populației muncitoare...

dela începutul trimestrului IV, fapt care a produs, cum era și firesc, un gol de aprovizionare a unităților din P. Neamț.

În această direcție s'au obținut până acum însemnate succese. Industria noastră socialistă a pus și pune în mod permanent la dispoziția populației muncitoare...

Asa, de pildă, baza de desfacere a M.I.U. din Galați încheiează contract cu O.C.L.-Galați pentru a se livra în trimestrul IV 1952 o cantitate de olandă...

Pe măsura creșterii producției și productivității muncii și a creșterii puterii de cumpărare a maselor, volumul mărfurilor desfăcute prin rețeaua comerțului socialist a crescut simțitor.

La fel, baza de desfacere a M.I.U. din Orașul Stalin trebuia să livreze O.C.L. Tudor Vladimirescu din București încălțăminte de damă pentru iarnă.

Cu toate succesele obținute până acum în domeniul aprovizionării oamenilor muncii, mai sunt unele cazuri...

Lipsurile semnulate mai sus sunt și un rezultat al faptului că Direcția Generală a Comerțului Local din Ministerul Comerțului Interior repartizează deseori organizațiilor comerciale locale...

La încheierea și executarea contractelor nu se respectă întotdeauna prevederile Hotărârii Consiliului de Miniștri privind încheierea contractelor între baze de desfacere și fabrici...

În fața comerțului de stat stă sarcina de a aproviziona în cât mai bune condițiuni pe oamenii muncii.

Daorită lipsei de răspundere cu care sunt încheiate uneori aceste contracte de către ambele părți contractante...

Să facem ca comerțul socialist să satisfacă cât mai deplin cerințele mereu crescânde ale oamenilor muncii din țara noastră!

I. PLEȘA

Pentru înfrumusețarea orașului Iași

Orașul Iași este unul din orașele care au avut cel mai mult de suferit de pe urma războaielor iustitiste în vederea înlăturării urmelor bombardamentelor...

o constă în proiectele de conducere ale unor fabrici, cu care prilej s'au fixat teme de proiecte pentru viitorii 3 ani în ceea ce privește construcțiile de drumuri, cămine culturale, școli, etc.

Asfel, proiectele de diplomă ale studenților Facultății de Construcții, de pildă, vor fi închinată unor lucrări legate de planul de reconstrucție a orașului.

Toate construcțiile ce se vor executa anul acesta în Iași vor primi un ajutor efectiv din partea studenților și corpului didactic.

I. PLEȘA

Construcții din Orașul Tineretului

și băteau din palme. Peste orașul adormit, prinse să plutească, lin, o melodie:

Răsună Hunedoara, sună De cântece de brigadier... Uzina crește, se înalță E'n frează munca pe șanțier!

În zori au răsănit lărași cântecele brigadierilor înconorați în rânduri drepte, ce fețele îmbujorate de frigul dimineții, porneau la muncă să construiască uzina cicoșchimică.

Brigadierii voluntari au început săpăturile pentru fundații. Iată pe Florea Filimon — ales de tovarășii săi responsabili de brigadă — înzind tărâncoiu cu scte în pământul negru și pietros.

— Du-te, dragul talei, pe șanțier, dar cu rușine înapoi să nu mi te întorci! — Ia spus pârânelor său când a plecat de acasă.

Parcă vede casa lor întințită, cu acoperișul tugalat într-o parte. Acolo, în satul Budești, din raionul Gurahon, a rămas pe prisa casei bătrânul, petrecându-l cu ochii. E singur bătrânul și are 86 de ani.

— Du-te, că n'o să rămâi căt lumea în bordelul nostru, ia spus. Învață și tu o meserie, să-ți faci altă viață, nu ca a mea.

În cuvintele bătrânului, Florea a desprins tot amarul vieții de altădată și toată nădădea într-un viitor luminos. Cu această nădăde în inimă a venit el pe șanțier. Ideea că lupta pentru viitor, pentru un țel mare, îl dă țârle în muncă.

Un alt tânăr o urmește la deal, pe o scândură înșurubată, încordându-și tot trupul. În urmă vin Boenchiș și Munteanu. Urcând pe la mijlocul scândurii, celor trei tineri îl se pare că se vor duce de-a dura înapoi, dar chiar atunci le vine într'ajutor Dăruu Ene, care apucă roaba cu un cârlig de fier. Roaba ajunge sus.

Tinerii, cu frunțile scaldate în sudoare, răsuflă ușurați. Apoi drumul greu pe scândură începe lărași, fără să dea cineva înapoi.

Florea Filimon se gândește cum să urzească munca tovarășilor săi. — Ce ne facem tovarășii, le zise el! — Ce să ne facem, tovarășii Florea, ridică ostent din umeri Iosif Cioc. Roabele

ION ANGHEL

Printre elevii și studenții din Tg. Mureș

Tasndă Ioan, unul dintre sutele de mii de tineri fericiți ai patriei noastre, este elev în anul II al școlii medii tehnice de zootehnie din Tg. Mureș. Tasndă Ioan a străbătut un drum lung și greu până a ajunge elev fruntaș și secretar organizației de bază U.T.M.

De origină din comuna Sic, regiunea Cluj, Tasndă este fiu de țărani săraci, care au avut de crescut șapte copii. Fiind cel mai mare dintre ei, a trebuit să între slugă la chiburi imediat ce a terminat prima clasă primară.

În 1949 a început să învețe. În curs de doi ani a terminat nu numai școala de agricultură, dar a și dat examen pentru clasele 5-6-7-a elementară. Acum se pregătește să devină inginer agronom...

Béni Alexandru este cel mai bun elev al clasei a III-a B a Școlii Tehnice de Industrie a Lemnului. Și el se pregătește să intre la Universitate. Această școală a educat mulți tineri de care poate fi mândru.

Din cei 15 absolvenți ai anului școlar 1951-1952, 13 urmează la Universitate. Nu fac școala de rușine nici acei care au intrat în producție ca tehnicieni. Fabrica Octavian, de exemplu, lucrează la „Fabrica de Mobilie” dela Sibiu.

De curând a fost aprobată o inovație de a sa, cu ajutorul căreia productivitatea muncii la operația respectivă a crescut cu 80%. Tot această școală a trimis trei elevi fruntași în Uniunea Sovietică, unde își continuă studiile.

Acștia sunt: Csibi Mihály, Nicolae Mihail și Vălcănu Vasile.

Cam 24% din bugetul Școlii populare al orașului Tg. Mureș pe anul 1952 a fost destinat învățământului.

Liceele, școlile elementare și școlile profesionale au clase, ateliere și laboratoare bine înzestrate cu material didactic. Dispense medicale, culturi sanitare, băi și dușuri apară sănătatea copiilor.

S'a schimbat mult și compoziția socială a elevilor: 48% din elevii școlilor elementare și medii sunt fii de muncitori, urmează apoi copiii membrilor cooperativelor de producție. Numeroși elevi sunt copii ai țăranilor cu gospodării mici și mijlocii din regiune.

Mulți elevi sunt ajutați de stat. Astfel, în clasele 5-7 din școlile elementare și medii 666 elevi primesc bursă de întreținere și 466 primesc în mod gratuit cărți.

Spre marea bucurie a oamenilor muncii, au fost înființate școli elementare și în cartierele marginase ale orașului. Nu demult a luat ființă școala elementară Nr. 8 în cartierul în care locuiesc cereștii și muncitorii fabricii de zahăr.

Acștazi, copiii sunt scutiți de un drum de 4 km. pe zi cât făceau altădată.

La Tg. Mureș există acum 4 licee de zi și două licee searale. Dacă înainte liceele erau frecventate numai de fii de bogătași, acum muncitorii din producție au posibilitatea, frecventând liceele searale, să-și îmbogățească cunoștințele, ca apoi să se poată înscrie la studii superioare.

La Tg. Mureș mai sunt 14 școli medii tehnice — 8 cu limba de predare maghiară, 1 cu limba de predare română și 5 mixte.

Printre acestea sunt școli medii tehnice de metalurgie, industria lemnului, de statistică, de comerț, de arte plastice, de muzică, de cultură fizică, etc.: 3 școli profesionale — de metalurgie și electroenergetică, de cinematografie, etc.: 3 școli elementare cu limba de predare română și 8 cu limba de predare maghiară, tot atâtea grădinițe și 7 cămine de zi.

În Tg. Mureș funcționează Institutul Medico-Farmaceutic cu limba de predare maghiară, care a luat ființă în anul de după eliberarea patriei noastre.

Cel aproape 1.000 studenți secui desfășoară act, alături de profesorii lor, o activitate remarcabilă. Se duce o luptă neobosită pentru prevenirea bolilor și împotriva agenților patogeni ai acestor boli.

Până la eliberarea țării de către Armata Sovietică nu s'a construit la Tg. Mureș nici o singură școală. Deși majoritatea locuitorilor sunt maghiari, în 1939 școlile primare aveau în total numai 4 școli în limba maghiară; pe de altă parte, sub regimul horthyist nu funcționa nicio singură școală cu limba de predare română.

În 1939 în tot orașul erau 4.435 elevi. Acștazi funcționează la Tg. Mureș 55 unități de învățământ, cu un corp didactic compus din 287 persoane. Numărul elevilor și studenților este de aproape 14.000, deci de 3 ori mai mare decât în trecut. Și acest număr crește pe zi ce trece.

NEMETHY ILONA  
correspondent al „Scântei”  
pentru Regiunea Autonomă Maghiară

A apărut în limba română revista



Începând dela 1 Ianuarie 1953, revista sovietică săptămânală „Timpuri noi” apare și în traducere românească. „Novoe vreme” („Timpuri noi”) și-a cucerit fama unelă din cele mai bune reviste despre problemele internaționale.

Revista publică articolele „30 de ani dela constituirea Uniunii Sovietice” de M. Tarasov.

Cunoscutul publicist sovietic D. Zaslavski semnează în acest număr rubricolele „Prozile și realitatea”. O rubrică nouă este aceea a notelor „Din viața internațională”.

Scriitorul sovietic Alexandr Pismennîi semnează articolul literar „Legea vieții noastre” („din carnetul unui scriitor”) S. Markova și I. Novgorodski publică material pagini de impresii de călătorie în China.

Revista publică două materiale bibliografice și un documentar: articol de răspuns la întrebările cititorilor.

Într-o caricatură semnă de „Aventurile Anului Nou” de Boris Efimov.

Prin marile ei calități, revista „Timpuri noi” va cuceri dragostea maselor de cititori din țara noastră.

NOTE BIBLIOGRAFICE

D. Furmanov: „RĂZVRĂTIREA”

Editura Cartea Rusă

După celebrul său roman „Ceapav”, cunoscutul scriitor sovietic D. Furmanov a scris povestirea „Răzvrătirea”, care reconstituie un episod autentic din lupta pentru consolidarea Puterii Sovietice și pentru înfrângerea gardiștilor albi în regiunea Semirecie din Asia centrală.

Acțiunea cărții se petrece în anul războiului civil.

Prima parte a cărții ne introduce în atmosfera din Semirecie, unde dăinuit atmosfera apăsătoare ale regimului țarist. Politică țaristului seamănă vrabă în treburile populației kirghiză și rusă.

Elemente dușmanoase Puterii Sovietice se strecură în detașamentele Armatei Roșii, se foliău la conducerea sovietelor și chiar în partid. În regiune domnea mizeria și înapoera; proletariatul era slab dezvoltat.

Aici seosește grupul de bolșevici condus de Furmanov, ca imputernicit al frontului din Turkestan în Semirecie.

Puternice confruntări în carte sunt o serie de figuri de comiștii ca Iona, Rubanick, Mutarov, Medvedick, Palln, Garfunkel, Aloșoa Iosofov, lupători dărzi și devotați partidului, însuflețiți de încrederea nestrămutată în dreptatea cauzelor lor, în victoria statului socialist. Forța comunistilor, superioritatea lor morală, leies puternic în povestire, în episoadele luptelor pentru înfrângerea rebeliunii contrarevoluționare din Vernâi.

Massa țăranilor kirghizi, aflați vreme lungă sub influența rebelilor, trec de partea Puterii Sovietice, se întorc împotriva ucigărilor de țepau la Džanazarov, Petrov, Karavaev, Bukin și a altor capi ai rebeliunii. În carte este arătat chipul hidos al chibaburimilor contrarevoluționare, putrede, lașe, gata de orice ticăloșie.

Cartea glorifică înaltele calități morale ale revoluționarilor de profesie, care luptă pentru fericirea poporului: ea subliniază prietenia dintre poaparele sovietice, rolul comunistilor ca înfăptuitori ai politicii naționale leninist-staliniste.

Povestea lui D. Furmanov constituie o lectură pasionantă și plină de învățăminte, care însuflețește în lupta pentru apărarea cuceririlor revoluționare ale poporului nostru muncitor.

La poalele Parângului

PETROȘANI (dela corespondentul nostru).

În preajma izvorului liniștit al Jiului, la poalele bogate în brădet ale munților Parâng, se întinde satul Jiței. Majoritatea locuitorilor de aici sunt mineri. La Jiței peste 200 de locuitori au fost izbăviți de întunericul neștiinței de carte. Toți copiii de vârstă școlară sunt azi școlariști. Dar vechea școală a devenit nelăncăpătoare pentru numărul crescând al celor care învață carte. Din inițiativa organizației de bază, locuitorii din Jiței au ridicat un nou local de școală cu clase spațioase și luminoase. Școala a fost construită în mare parte prin muncă voluntară.



VIAȚA DE PARTID

Să organizăm cu grijă munca în gospodăriile colective!

De curând biroul Comitetului regional de partid Arad a analizat activitatea sfatului popular regional în privința consolidării și dezvoltării gospodăriilor agricole colective, a creării de ramuri de producție și a organizării muncii în gospodăriile colective în perioada de iarnă.

Este necesar ca comitetul regional de partid Arad să licheze lipsurile care au reușit din ședință, să îmbunătățească conducerea muncii de întărire economic-organizatorică a gospodăriilor colective.

Comitetele rationale de partid și organizațiile de bază trebuie să sprijine activitatea sfatului popular în acțiunea de consolidare a gospodăriilor colective, mobilizând prin muncă politică pe membri și pe nemembrii de partid.

Pentru o cât mai bună difuzare a presei!

Comitetul rațional de partid Reșița a analizat de curând, în cadrul unei ședințe de birou, felul cum este aplicată în raion Hotărârea Consiliului de Miniștri și a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român cu privire la difuzarea presei.

vința îmbunătățirii difuzării presei sunt departe de a fi multumitoare. Mai sunt încă și acum în raionul Reșița oficiile P.T.T. și comitete executive de sfaturi populare care nu urmăresc cu grijă ca presa să pătrundă cât mai grabnic în toate fabricile și uzinele, în toate satele și comunele raionului.

petrolifer cât și din cadrul combinatului Sovrommetal Reșița au tratat cu multă superficialitate munca de difuzare a presei de partid. Sunt organizații de bază ca acelea dela oțelăria Siemens-Martin, laminarioa, fabrica nouă de mașini, fabrica de poduri, etc. care nu controlează felul în care se difuzează zărele în secțiile lor și nici nu se interesează dacă zărele se citesc.

Crimele rasistilor americani

Fasciștii americani — atât cei investiți cu funcții oficiale, cât și cei care servesc în aparatul „independent” al propagandei imperialiste — cu greu își pot ascunde tulburarea și deruta în fața valului uriaș al protestelor împotriva condamnărilor la moarte a soților Rosenberg.

acuzatoare: Dece a fost pornit războiul criminal în Coreea? Dece avem 13 milioane de șomeri? Dece îndurăm povara impozitelor și a lipsurilor de tot felul? — etc. — cetățeanul american, orb, să-și dea un singur răspuns: „negrii, evreii, străinii sunt de vină!”

barierelor rasiale n-au corespus niciodată idealurilor poporului nostru”. Mal mult, după Bilbo — care-și revendică superioritatea față de rasiiștii hitleristi — negrii înseamnă un „pericol al pietrii civilizației omului alb” și, în consecință, ei ar trebui deportați în regiunile sălbatice din Africa.

Intâlnirea prietenească de tenis de masă dintre R.P.R. și R. D. Germană

În sala „Dinamo” a continuat Duminică turneul internațional de tenis de masă la care participă cel mai valoros jucător și jucătoare din R. D. Germană și R.P.R.

Conferințe

Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii anunță conferința tov. acad. prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., intitulată „Popoarele au pornit pe drumul păcii”.

Teatrul de păpuși din Brăila

(Dela corespondentul nostru). Teatrul de păpuși din orașul Brăila a desfășurat dela începutul anului o rodnică activitate. Prezentând spectacole instructive, puse în scenă cu multă precizie și artă, teatrul și-a format un public devotat din rândurile pionierilor și ale micilor elevi.

Confederația Comunistă din România

Confederația Comunistă din România a avut o activitate foarte bogantă în luna decembrie. În ziua de 1 decembrie a avut loc o mare manifestație în fața clădirii Parlamentului, la care au participat sute de mii de oameni.

Darea de seamă publică făcută de delegații ai poporului român la Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii

Adunarea cetățenească din sala Teatrului Muncitoresc C.F.R. Giulești

Luni seara, în sala Teatrului Muncitoresc C.F.R.-Giulești a avut loc o adunare cetățenească consacrată luptei pentru pace, cu care prilej, delegații ai poporului român la Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii dela Vienna au făcut o darea de seamă publică asupra lucrărilor Congresului.

care a vorbit despre participarea reprezentanților celor mai diferite culte religioase la lupta mondială pentru apărarea păcii. Vorbitorul a subliniat datorită tuturor clericilor și credincioșilor de a participa activ la lupta pentru apărarea păcii.

Declarația lui Wilhelm Pieck la întvederea cu scriitorul francez Roger Vaillant

BERLIN 12 (Agerpres). — Președintele Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck, a avut o întvedere cu scriitorul francez Roger Vaillant, care a sosit la Berlin cu prilejul prezentării premierei piesei sale „Colonelul Foster își recunoaște vina”.

lupta mondială a păcii; 2) lupta lor comună împotriva războiului cu care americanii îl duc în Coreea, unde săvârșesc atrocități nemăintâlnite împotriva poporului coreean; 3) rezistența lor comună față de tratatele militariste americane dela Paris și Bonn, care amenință existența națională și independența națională a celor două țări, care amenință pacea și creează în Germania occidentală o bază pentru fascism și militarism; 4) faptul că în marelle sale opere marele filu al poporului german, Karl Marx, s-a inspirat din istoria poporului muncitor francez, din revoluția din 1848 și mai ales din istoria Comunei din Paris; deasemenea, declarația făcută de Ernst Thaelmann la Paris la 31 Octombrie 1932 când s-a pronunțat pentru prietenie cu oamenii muncii francezi și „pentru internaționalismul proletar”.

Eroici apărători ai păcii

PARIS 12 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” relatează că în ziua de 9 ianuarie, docherii din portul Oran (Algeria) au refuzat în unanimitate să încerce un vâș de transport cu destinația Indochina.

străzii studențești. Se semnalează mai mulți morți în rândul demonstrațiilor. În urma acestor incidente, autoritățile siriene au dispus închiderea universităților și li-cheilor și au operat numeroase arestări în rândul studenților.

Grave incidente în Siria

BEIRUT 12 (Agerpres). — Reluând știrile apărute în zărele „Al Amal” și „Al Destour”, agenția France Presse anunță că în câteva orașe din Siria s-au produs grave incidente. Zărele arată că la Alep soldații au deschis focul asupra unei demon-

strății studențești. Se semnalează mai mulți morți în rândul demonstrațiilor. În urma acestor incidente, autoritățile siriene au dispus închiderea universităților și li-cheilor și au operat numeroase arestări în rândul studenților.

Conducerea Comisiei pentru cercetarea activității antiamericane

Conducerea Comisiei pentru cercetarea activității antiamericane, a trecut direct în incheisoare și pe care recent Truman, înainte de a-și lua adio dela Casa Albă, l-a reluat sub aripa protectoratului; Parnell a făcut, cu vădită intenție de a atăta la program declarații în care recomandă folosirea metodei or canhalului Hitler.

tant, pe nume Harold Thomson, a declarat fără vreo teamă că se va ocupa de reabilitarea conducătorilor hitleristi și că, dacă Hitler ar fi în viață, ar colabora cu el? — asemenea nodurilor ar fi cu totul nefirești astăzi când în S.U.A. s'au cheltuit milioane de dolari pentru construirea a numeroase lagăre de concentrare după modelul lagărelor hitleriste ale morții. Rașiștii americani sunt geloși de sinistra faimă a Osviecim-ului, Buchenwald-ului și Maidanek-ului.



Să fie salvată viața soților Rosenberg!

Să împiedicăm executarea mârșavei sentințe

Condămnarea la moarte a soților Rosenberg a stârnit în toată lumea civilizață...

Înseamnă a accepta uciderea în torturi și reintinerirea timpurilor...

Prof. Dr. M. NASTA

Directorul Institutului de Fizologie, membru corespondent al Academiei R.P.R.

Sentința criminală trebuie anulată!

În Statele Unite ale Americii, numite de propagandă americană „țara libertății și democrației”...

americani au putut-o aduce soților Rosenberg este faptul că ei iubesc pacea...

GERGHINA CIUBAC stahanovistă F.R.B.

Popoarele cer eliberarea soților Rosenberg

BERLIN 11 (Agerpres). — A. D. N. transmite: Prezidiul Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei democratice...

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Acțiunile pentru salvarea soților Rosenberg se intensifică în Statele Unite...

OTTAWA 12 (Agerpres). — În Canada a fost constituit un comitet pentru grațierea soților Rosenberg...

BUDAPESTA 11 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Unleuna juriștilor unguet a adresat președintelui S.U.A., Truman...

La cererea imperialiștilor americani

Guvernul monarho-fascist grec se opune restabilirii relațiilor comerciale dintre Grecia și țările democratice

ATENA 12 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Avghi” anunță că ministrul afacerilor externe al Greciei...

zitări ca tratative cu privire la încheierea unui acord comercial cu România...

Întâlnirea internațională de patină la Moscova

SUCCESELE PATINATORILOR SOVIETICI

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 Ianuarie a început în capitala U.R.S.S. întâlnirea internațională de patină...

fie desemnat considerând cele mai bune patru rezultate în fiecare cursă...

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Ianuarie a luat sfârșit la Moscova întâlnirea internațională de patină...

Echipa U.R.S.S. a reușit victoria în toate cele patru probe. Din 17 serii disputate, sportivii sovietici au învins în 15...

Locul întâi Silkov (U.R.S.S.) — 194.936 puncte; locul doi Goncearenko (U.R.S.S.) — 194.946 puncte...

Presă suedeză despre succesele patinatorilor sovietici

STOCKHOLM 12 (Agerpres). — TASS transmite: Toate zările suedeze comentează pe larg prima zi a întâlnirii internaționale de patină...

BORDEAUX 12 (Agerpres). — La 12 Ianuarie 1953, sub presiunea opiniei publice din Franța...

După cum se știe, în luna Iunie 1944 hitleriștii au ras de pe suprafața pământului Oradour sur Glane...

Transferarea funcțiilor Organizației sovietice de asigurări din China Societății populare chineze de asigurări

PEKIN 12 (Agerpres). — China Nouă transmite: Toate funcțiile Organizației sovietice de asigurări din China de Nord-Est...

În legătură cu transferarea tuturor lucrărilor Societății populare chineze de asigurări...

BERLIN 12 (Agerpres). — TASS transmite: Ediktura „Kultur und Vortschritt” din Republica Democrată Germană...

Culegere de versuri închinată lui I. V. Stalin publicată în R. D. Germană

BERLIN 12 (Agerpres). — TASS transmite: Ediktura „Kultur und Vortschritt” din Republica Democrată Germană...

Romanul „Mitrea Cocor” tradus în limba estonă

TALLIN 11 (Agerpres). — TASS transmite: Editura de stat a R.S.S. Estone a scos de sub tipar opera lui M. Sadoveanu „Mitrea Cocor”...

Ziarul „Szabad Nep” despre comemorarea lui N. Bălcescu

BUDAPESTA 12 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Ziarul „Szabad Nep” publică un amplu articol cu prilejul comemorării...

Criminalii americani continuă masacrarea prizonierilor de război

PUSAN 12 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuters, atacul săvârșit în lagărul american de prizonieri de război...

Ciocniri sângeroase între studenți și poliție în Pakistan

CARACHI 12 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuters, atacul săvârșit în lagărul american de prizonieri...

Programul emis pe 351 m. lungime de undă, 9.00 Cântă orchestra „Barbu Lăutaru”...

Contradicțiile anglo-americane s'au manifestat cu putere în cursul întrevederilor dintre Churchill și Eisenhower

WASHINGTON 12 (Agerpres). Comentând recentele întrevederi dintre primul ministru englez, Churchill, și vicerăul S.U.A., Eisenhower...

După cum arată corespondenții în continuare, niciuna din cererile prezentate de Churchill n'a găsit ecou...

Contradicțiile anglo-americane s'au manifestat cu putere în cursul acestor discuții în legătură cu problema războiului din Coreea...

Țările capitaliste sub spectrul crizei economice

S. U. A. NEW YORK 12 (Agerpres). — În ultima vreme numeroși economiști, patroni și conducători sindicali americani vorbesc tot mai des despre fenomenul de criză...

JAPONIA SANHAI 11 (Agerpres). — TASS transmite: O serie de știri publicate în presă sau transmise de posturile de radio japoneze...

UGOSLAVIA TIRANA 12 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite: În numărul său din 9 Ianuarie, ziarul albanez „Baskimi”...

Încercând să ascundă situația grea a maselor muncitoare din S.U.A. și apropierea crizei economice...

Revișta subliniază că în țările care a luat prilejul guvernului englez de a se stabili un schimb de informații despre armele atomice...

În urma acestei scumpiri, cea mai eficientă pâine va costa 96 de penigini, preț la care se ajunsesse numai în timpul războiului...

Demascând minciunile mașinii de propagandă a imperialiștilor, ziarul „Daily Worker” arată că salariul mediu al muncitorilor industriali este cu mult mai scăzut decât minimul de trai...

Urmare a creșterii prețurilor și a inflației provocate de uriașele cheltuieli militare, puterea de cumpărare a populației a scăzut considerabil...

În numărul său din 9 Ianuarie, ziarul albanez „Baskimi” publică un articol în care se ocupă de decăderea economiei Iugoslaviei în cursul anului 1952...

PARIS 12 (Agerpres). — Revista „Usine Nouvelle”, organ al industriașilor francezi, publică un bilanț al rezultatelor economiei franceze pe anul 1952...

Jermania occidentală BONN 11 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Cu începere din luna Februarie, în Germania occidentală și în sectorul vestic al Berlinului...

Titoliștii au intensificat exportul de cereale și de produse alimentare în țările capitaliste...

„Usine Nouvelle” subliniază că în principalele ramuri ale industriei franceze s'au înregistrat o reducere și o stagnare a producției...

Urmare a disproporțiilor dintre prețurile produselor agricole și cele ale mărfurilor industriale...

În cursul anului 1952, din cauza trecerii economiei țării pe picior de război, muncitorii Iugoslaviei au avut mult de suferit de pe urma somajului...

Se știe că comerțul exterior al Franței trece printr-o gravă criză datorită subordonării crescânde diktatorului american...

„Usine Nouvelle” subliniază că în principalele ramuri ale industriei franceze s'au înregistrat o reducere și o stagnare a producției...

Urmare a disproporțiilor dintre prețurile produselor agricole și cele ale mărfurilor industriale...

Noul buget al S.U.A. prevede sporirea alocațiilor militare

WASHINGTON 12 (Agerpres). — În mesajul la buget adresat de Truman congresului american...

Acasta înseamnă, după cum subliniază însuși Truman în mesaj, că 73% din toate cheltuielile bugetare...

În special la sectoarele importante ale economiei naționale a Cehoslovaciei...

Bugetul propus de Truman prevede la capitolul cheltuieli suma de 78.587.000.000 dolari...

În ceea ce privește cheltuielile pentru nevoile civile, Truman prevede în schimb menținerea lor la actualul nivel scăzut...

Acuzații s'au recunoscut vinovați de crimele săvârșite și au fost condamnați după cum urmează: Franšek Silhart...

Una din crimele săvârșite de această bandă este răpirea la 11 Septembrie 1951 a trenului Praga-Aș...

Grupul lui Prucha a stabilit legătura cu o altă bandă de spioni creată după Februarie 1948 la Praga...

Acuzații s'au recunoscut vinovați de crimele săvârșite și au fost condamnați după cum urmează: Franšek Silhart...

Procesul unui grup de spioni și trădători în R. Cehoslovacă

PRAGA 12 (Agerpres). — Ceteka transmite: Intre 7 și 9 Ianuarie s'a judecat la tribunalul regional din Karlovy Vary procesul unui grup de criminali care...

Primul acuzat interogată de tribunal a fost Rudolf Prucha, fost administrator al unui restaurant din Cheb...

Acuzații s'au recunoscut vinovați de crimele săvârșite și au fost condamnați după cum urmează: Franšek Silhart...

Una din crimele săvârșite de această bandă este răpirea la 11 Septembrie 1951 a trenului Praga-Aș...

Grupul lui Prucha a stabilit legătura cu o altă bandă de spioni creată după Februarie 1948 la Praga...

Acuzații s'au recunoscut vinovați de crimele săvârșite și au fost condamnați după cum urmează: Franšek Silhart...

A început judecarea asasinilor hitleriști dela Oradour sur Glane

BORDEAUX 12 (Agerpres). — La 12 Ianuarie 1953, sub presiunea opiniei publice din Franța...

fi văzută o placardă pe care patrioții francezi au scris cuvintele: „Adu-ți amintire!”...

Este semnificativ, pentru atmosfera în care se va desfășura procesul...

După cum se știe, în luna Iunie 1944 hitleriștii au ras de pe suprafața pământului Oradour sur Glane...

Oamenii iubitori de pace din Franța, care urmăresc cu vigoare aceste manevre odioase...

Oamenii iubitori de pace din Franța, care urmăresc cu vigoare aceste manevre odioase...